

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺
 习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

汪洋出席大会并讲话

据新华社电 七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇,处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方,庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1951”“2021”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部部长、中央代表团副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。

汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛协西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。

在热烈的掌声中,汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说,在举国欢庆中国共产党百年华诞之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察,充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就,为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天,中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托、带着全国人民的深情厚谊,与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向西藏自治区表示热烈祝贺;向西藏各族干部群众致以亲切问候;向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说,1951年西藏和平解放,是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利,是西藏具有划时代意义的历史转折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

汪洋说,党的十八大以来,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力,62.8万贫困人口全部脱贫,26.6万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居乐业,西藏与全国一道如期全面建成小康社会。

汪洋指出,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,西藏经济社会发展也站在新的历史起点上。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神和在西藏考察时的重要指示精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,认真落实党中央决策部署,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

汪洋强调,要始终坚持党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路;要巩固发展西藏和谐稳定的良好局面,确保国家安全和边疆稳固;要以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进民族团结进步事业;要坚持以人民为中心的发展

思想,推动经济社会高质量发展;要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,建设生态文明高地。

汪洋最后说,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承“老西藏精神”“两路精神”,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记吴英杰在大会上发言。他说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,治藏稳藏兴藏事业取得全方位进步、历史性成就。在新时代,我们决心全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神、习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司令员王凯、群众代表旦增·援藏干部代表梁楠郁也在会上发言。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,庆祝大会圆满结束。

中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

全省推动老区苏区全面振兴发展工作会议在广州召开

以新担当新作为奋力开创老区苏区全面振兴发展新局面

李希马兴瑞王伟中出席会议

新快报讯 8月19日,全省推动老区苏区全面振兴发展工作会议在广州召开。会议主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和关于老区苏区工作重要论述精神,总结我省推动老区苏区振兴发展情况,对新发展阶段工作任务进行再推动再部署再落实,奋力开创全省老区苏区全面振兴发展新局面。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希指出,党的十九大以来,省委、省政府坚决贯彻落实总书记、党中央决策部署,推动老区苏区振兴发展朝着“一年一变化、三年见到明显成效、五年实现大的提升”的目标迈出坚实步伐。面向新征程,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于老区苏区工作重要论述精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力推动我省老区苏区全面发展,把老区苏区建设得更好,让老区苏区人民过上更好生活。一要深化认识推动老区苏区全面振兴发展是我们必须坚定扛起的政治责任和历史责任。二要深化认识推动老区苏区全面振兴发展是实现共同富裕的必然要求。三要深化认识推动老区苏

区全面振兴发展是打造新发展格局战略支点的内在需要。四要深化认识推动老区苏区全面振兴发展是广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的题中应有之义。

李希强调,要把握“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”和高质量发展重要要求,抓住重点、精准发力,推动我省老区苏区全面振兴发展取得新的更大成效。一要全力对接参与“双区”和两个合作区建设重大区域战略,为全面振兴发展注入强劲动能。强化改革动力传导、发展动力传导和交通基础设施联通,把巨大撬动效应转化为老区苏区高质量发展新动能。二要全力推动产业提质增效,为全面振兴发展塑造坚实支撑。积极发展与资源禀赋相适宜的产业,推动重点工业产业园改造升级,抓好创新基础建设、创新网络融入和高新区建设,进一步打响特色品牌,不断提升产业发展水平。三要全力推进乡村振兴,为全面振兴发展打牢基本盘。做好脱贫攻坚衔接文章、镇村协同文章、城乡融合文章,大力实施乡村建设行动,深入开展“千企帮千镇、万企兴万村”行动,更好巩固拓展脱贫成果,更好推进美丽宜居乡村建设,加快实现城乡互补、共同繁荣。四要全力提升民生保障水平,让父老乡亲共享全面振兴发展成

果。抓好就业这个民生之本,抓好基本公共服务这个重大民生,抓好生态环境这个最普惠民生福祉,进一步改善群众生活品质,推动共同富裕取得实质性进展。五要全力传承弘扬红色文化,擦亮全面振兴发展的鲜明底色。把红色资源保护作为基础性工程抓紧抓实,深化红色资源开发利用,强化红色资源教育功能,以史鉴今、教化育人,传承红色基因,赓续红色血脉。六要加强党的全面领导和党的建设,推动老区苏区各级党组织全面进步、全面过硬。

李希强调,要加强组织领导,完善政策机制,为老区苏区全面振兴发展提供有力保障。一是进一步压实主体责任。老区苏区振兴发展领导小组要发挥统筹协调作用,成员单位要各司其职、各尽其责。老区苏区县(市、区)要切实负起主体责任,所在地级市要把老区苏区工作摆在重要位置,党政主要负责同志亲自上手亲自抓。珠三角各有关市要切实承担起对口帮扶责任,加大力量和资源投入,强化产业和民生帮扶。二是进一步强化政策支持。加强老区苏区政策与乡村振兴、对口帮扶政策等的统筹配套,打通政策落地“最后一公里”。三是进一步凝聚社会合力,共同把老区苏区建设得更加美好。

马兴瑞强调,全省各地、各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央的决策部署上来,认真贯彻落实《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》和我省实施意见,深刻铭记老区苏区的历史贡献,拿出更加有力举措,进一步加大财政、投资、金融、人才等支持力度,加快推进基础设施建设和乡村振兴,发展壮大特色产业,大力提高民生保障水平,切实增强老区苏区发展内生动力,全力推动老区苏区发展开创新局面,加快构建“一核一带一区”区域发展格局,为我省在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献。

会上播放了全省推动老区苏区全面振兴发展工作专题片,梅州市、汕尾市、揭阳市惠来县主要负责同志作交流发言。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、有关老区苏区所在县(市、区)。省领导张硕辅、林克庆、张义珍、张福海、叶贞琴、陈建文、李春生、邓海光,省老区建设促进会会长陈开枝,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 吴哲 岳宗 符信)